

退休老人薄根生

老有所养病有所医 生活乐无忧



薄根生在家里陪孙子玩拼装玩具，享受天伦之乐。

□文/图 本报记者 张玲玲

今年61岁的薄根生，家住市区黄路路东段水木青城小区。

退休前，他是一位乡村教师，每天忙于写教案、教课、批改学生作业。

退休后，他来到市区生活，做饭、帮儿媳打理店铺、陪孙子玩耍、阅读书籍，生活过得忙碌而舒心。

提及未来的生活，薄根生充满了憧憬。

“不用担心养老问题，看病有医保，我目前的任务就是把身体养好。如果条件允许的话，再回到学校发挥余热。”薄根生说。

退休前，忙于教育事业

谈及教过的科目，从教40多年的薄根生记忆犹新。

“自然、社会、体育、数学……每门课都要手写教案，经常写到夜里十来点才回家。不过，所带班级的成绩也总是排在前列。”薄根生说，凭着勤恳和认真，他在教学上成绩斐然。此外，坚持学习的他，在1988年通过考试，从一名民办教师成为一名公办教师。

1995年，薄根生还被评为高级教师。他的工资，也发生着翻天覆地的变化。

“刚教学时，一个月工资三块五，还要交给生产队一块五，等于每个月只有两块钱。退休后，我的工资虽然不及教学时的一半，但每个月依然有3000多元，这是刚教学时的1000倍。”薄根生说。

由于儿子在漯河工作，并且安家在于市区，自2012年孙子出生后，薄根生的老伴儿王爱兰来市区照看孩子，留下他独自在老家生活。

“每天在学校上完课回到家里，只

有自己一个人，做饭、洗衣等家务活都由我来做，连个说话的人都没有。”薄根生说，“最关键的是亲人都在市区，他们牵挂着我，我也想念他们，但只有寒暑假才能见面，团聚的日子很有限。”

2016年，薄根生退休后，有几所学校找到他，想聘请他到学校工作。

“家人都反对，说学校给多少钱也不让去干，因为一家人在一起的欢乐，是金钱无法衡量的，也是金钱买不到的。”王爱兰说。

退休后，尽享天伦之乐

退休后，薄根生来到市区，一家人团聚在一起，每天其乐融融，享受着幸福和快乐。

薄根生也开启了新的生活：每天早上6点起床为一家人做早餐，帮儿媳打理门店，带孙子外出玩耍……闲暇之余，薄根生关注新闻，并且经常戴上眼镜，沉浸在阅读之中。

“看人物传记、历史方面的书籍，以及长篇小说。儿媳特意给我买了一部智能机，让我在手机上看小说，不管在哪儿，只要有时间都能打开看，很方便。”薄根生说，几年前遭遇的一辆车祸，令他的身体受到了伤害。“到现在颧骨里还有钢钉固定着，右腿走路不得劲，不过基本不影响正常生活。”

十九大报告提出，积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。

“吃穿不愁、子女孝顺、看病有医保，日子每天都过得舒心自在。”薄根生笑着说，国家对养老问题越来越重视，将来老年人的生活会越来越好。“我们老年人的任务就是把身体养好，尽享天伦之乐。如果条件允许的话，再回到学校发挥余热。”

多路公交停运 到底啥原因

□本报记者 齐放

“我前天想坐18路车到黑龙潭，结果等了一个多小时没见车，最后才听别人说18路公交车停运了，到底是咋回事呢？公交车怎么说就不跑了呢？”12月12日上午，市民赵先生打电话向记者反映。

无独有偶。

这几天，记者接连接到市民反映，他们经常乘坐的6路公交车也从12月11日开始停运了，28路和56路公交车的间隔时间太长，有时候半个小时也不见一班车。

“不知道为啥会出现这种情况？”家住市区五一路的陈静对记者说，“如果这些公交车停运了，市公交集团能不能再上一些新线路以方便市民出行。”

市民反映的这几路公交车到底出现了什么状况？就这一问题，记者采访了市公交集团。

据市公交集团相关工作人员介绍，市民反映的情况确实存在，但原因不同。

首先，18路、28路和56路公交车是以天然气为燃料，目前天然气价格上涨，造成公交车运营成本增加。同时，从2015年起，国家取消了对天然气公交车的油补，也使他们少了一项收入，无形中增加了运营成本。再加上新公交线路开通参与竞争，使这些社会运营车辆客源下降，让一些车主认为跑公交不划算，以致退出了运营，造成部分线路停运或者车辆减少。还有就是28路公交车一些车辆的保险到期，也影响了车辆的投入运营，造成运力不足。



其次，6路公交车是燃油车，一直享受着国家的油补政策。近期为了保护环境，治理空气污染，我市决定在市区段让市民免费坐公交车。在免费坐公交车期间，我市对社会运营的公交车给予相关补贴。根据以往的相关核算，6路公交车每辆车每天都有相关补贴。但是，许多车主仍然态度不积极，导致6路车全部停运。

针对以上问题，目前市公交集团已汇总相关情况进行研究，并报请主管部门，争取尽快解决相关问题。

市公交集团相关负责人表示，虽然目前个别公交线路停运或者车辆不足，但是市公交集团新投入运营的公交线路基本能满足群众出行需求。市民早乘坐6路、18路公交车出行，现在可以先选择乘坐其他线路公交车代替，比如以前经常坐6路公交车的，可以先坐19路、27路出行。

图片新闻



12月12日，西城区阴阳赵镇赵村村民，正在给塑料大棚铺盖草苫保暖。根据天气预报，12月13日起我市气温将骤然下降，温室大棚农作物面临严峻考验。我市大棚蔬菜种植户，立即采取防寒保暖措施。

本报记者 李慧宇 摄

